被拘禁四个多月后去世 以方表态将展开调查

名医死于以监狱 巴方称是"暗杀"

当地时间5月3日,巴勒斯坦囚犯协会 表示,巴勒斯坦知名医生、加沙希法医院骨 科主任阿德南·阿尔-伯什在被拘禁四个多 月后,已经在以色列监狱去世。以色列国防 军也证实,阿尔-伯什上月在监狱中死亡,但 尚不清楚其死亡的具体原因。

"我们对阿德南•阿尔-伯什医生的死感 到震惊。"联合国巴勒斯坦被占领十人权状 况问题特别报告员弗朗西斯卡•阿尔巴内塞 说,"我们呼吁国际社会尽快采取措施进行 干预。如今在以色列的占领下,没有一名巴 勒斯坦人是安全的!还要死多少人,联合国 才能采取行动保护巴勒斯坦人?"

死因尚待调查

阿尔-伯什死亡的具体日期是当地时间 4月19日。当天,以色列监狱主管部门曾发 表过一份声明,"一名巴勒斯坦囚犯当天在 约旦河西岸的以色列奥弗监狱中死亡"。当 时,以色列方面没有披露死者姓名及背景。 如今,以色列国防军发言人证实,这一死者 就是阿尔-伯什。

以色列监狱管理部门、以色列国防军都 表示,要调查阿尔-伯什的死因。而巴勒斯 坦囚犯协会则认为,阿尔-伯什的死是一场 "暗杀",至今仍扣押他尸体的以色列方面要 对此事负责。

希法医院院长马尔万·阿布·萨达称 他 早些时候曾向以色列当局询问过阿尔-伯什 医生的状况,但没有得到任何回应。而一名 获释的巴勒斯坦囚犯告诉萨达院长,阿尔-伯什在监狱里遭受了以色列的"酷刑"。

回忆起同事,萨达院长表示,阿尔-伯什 医生热爱生活,性格开朗,他的死"令人感到 心碎"

加沙地带卫生部门表示,自2023年10 月7日巴以冲突升级以来,以色列在加沙地 带杀害的医务人员总数已达到496人,另有 1500多名医务人员受伤,309人被捕。

难有明确说法

上海社会科学院国际问题研究所研究 员王震称,不能排除以色列在外界压力下,





组建一个所谓的"独立调查机构"来调查阿 尔-伯什的死因。但期待值不能太高。从目 前加沙局势看,以色列比较强势,短期内阿 尔-伯什的死因恐怕难以得到明确答案。

在王震看来,更值得观察的是美国的立 场。"美国不会轻易表态,它要看以色列的立 场再说。如果以色列不彻查、不表态,大概 率美国会忽略此事。"王震说,"即便有联合 国官员发声,要想让美国去谴责以色列,目 前看也不太可能。"

王震认为,阿尔-伯什是巴勒斯坦的知 名医生。"这起事件本身,加上目前发生在加 沙的人道主义危机,对美国和以色列的软实 力和国际形象的影响都是非常巨大的。美 国国内有舆论认为,以色列已经成了美国的 战略负担,而不是战略资产。"

报复火箭弹袭击

以轰炸加沙多地

新华社加沙5月5日电 据巴勒斯坦 电视台5日报道,以色列军队当天轰炸加 沙地带多个地区。

报道说,以军5日对加沙地带南部城 市拉法多处住宅发动空袭,造成至少13 人死亡。死者包括一名婴儿,另有大量 受伤人员被送往医院接受治疗。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 下属武装派别卡桑旅5日向以色列南部 凯雷姆沙洛姆口岸附近的军事基地发射 大量火箭弹,以军随后对拉法多个地区 发动空袭进行报复。以色列军方当天晚 些时候发表声明说,3名以军士兵在哈马 斯火箭弹袭击中丧生。

此外,以军当天轰炸加沙地带中部 努赛赖特难民营一处收留无家可归者的 学校,造成至少4人死亡。以军当天还对 加沙地带北部加沙城多个地区进行密集 轰炸,造成至少5人死亡

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门5日 发布的数据,以军过去24小时对加沙地 带的袭击共造成29人死亡、110人受伤。

巴拿马大选揭晓 穆里诺将任总统

新华社巴拿马城5月5日电 巴拿马选举 法院5日晚发布的初步计票结果显示,实现 目标党和联盟党的共同候选人何塞•劳尔•穆 里诺在当天举行的总统选举中获胜。

巴拿马总统选举当地时间5日早上开始 投票。冼民除了投票冼出下届总统外, 还将 选出国会议员、地方政府领导人和中美洲议

巴拿马总统选举采取简单多数制,在 轮投票中得票最多的候选人即可当选。

澳大利亚一少年 持刀伤人被击毙

新华社上午电 澳大利亚警方5日说, 名16岁少年在西澳大利亚州首府珀斯持刀 伤人,被警方击毙。执法部门说,这起袭击事 件有恐怖主义特征,袭击者可能系单独作案。

西澳大利亚州执法部门说,这名少年4 日在珀斯的威利顿地区持刀刺伤一名男子背 部。该男子已被送医,情况稳定。有迹象显 示,这名少年在互联网上受到极端思想蛊惑。

警方说,这起袭击事件有恐怖主义特征, 但现阶段尚未被定性为恐袭。

古巴宣布对持普通护照中国公民免签

新华社哈瓦那5月5日电 古巴外交部5 日在官网发布公告说,古巴政府决定对持普 通护照入境、过境古巴且停留不超过90天的 中国公民实施免签政策。

公告说,这一决定旨在加强旅游业发展、 便利旅客来往,将为促进两国人民的交流作 出贡献。

公告说,自入境之日起在古境内停留招

过90天的中国公民须申请相应签证。

公告补充说,来古工作、学习、居住、进行 新闻报道等的中国公民,须在入境古巴前申 请相应签证。



▲ 伦敦工作人员统计选票

英国2日举行地方议会选举和多座城市 的市长选举,其中伦敦市长选举结果4日揭 晓,来自工党的伦敦现任市长萨迪克汗以明 显优势赢得选举,第三次当选伦敦市长。

赢得第三任期

计票结果显示,萨迪克汗获得超过100万 张选票,占总票数的近44%,比主要竞争对手、 保守党候选人苏珊·霍尔高出11个百分点。

英国地方议会选举工党大胜

萨迪克汗再次连任伦敦市长

萨迪克汗现年53岁,2016年首次当选伦 敦市长,2021年获得连任。他是巴基斯坦移 民后代,是伦敦首名穆斯林市长。支持者认 为他在修建住房、提供免费学生餐、抑制公交 票价等方面取得成绩,批评者则把近年来伦 敦控制犯罪率不力归咎到他身上。

就在几天前,伦敦发生持刀伤人事件,造 一死多伤,嫌疑人被当场逮捕。

萨迪克汗15岁加入工党,做过牙医,后 成为律师,1994年步入政坛,2008年被时任 工党籍首相戈登·布朗任命为通信事务国务 大臣,成为英国首名能参与内阁会议的穆斯 林阁僚。

萨迪克汗说:"过去八年里,伦敦一直在 保守党政府制造的浪潮中逆流而上。现在, 工党在基尔·斯塔默的领导下,已准备好再次 执政,首相苏纳克是时候让公众做选择了。

超出工党预期

在本次选举中,工党整体表现出色。截 至4日晚,大部分席位票数统计完毕,保守党 在需要捍卫的约1000个席位中失掉一半,工 党多收获了约200个席位,自由民主党、绿党 也有斩获。工党领袖斯塔默说,选举结果超 出工党预期。"全国人民已经受够了保守党的 混乱和衰落,投票支持丁党变革。

英国最迟将在明年1月28日前举行下届 议会选举。按照首相苏纳克的计划,议会选 举或将在今年下半年举行。

民意调查显示,苏纳克2022年10月执政 以来,反对党工党对执政党保守党一直保持着 两位数的领先优势。民调预测,工党将赢得下 届议会选举,结束保守党的连续14年执政。

郭倩 (新华社供本报稿)